

EN EL TEATRO ROMEA

HOMENAJE A MARIA GUERRERO

Cesó la actuación de la Compañía Guerrero Mendoza y nos ha dejado una estela vivísima de arte y más viva aun de emociones y recuerdos.

Era la primera vez que después de gran desgracia nacional de la pérdida de María Guerrero venía Fernando a su tierra, y venía con el corazón destrozado, porque la garra desahogada de la muerte le había ocasionado dos víctimas del mismo golpe: un hijo y una vida que con la que pasó a las regiones inmortales.

En esa dolorosa situación del espíritu vino a nosotros y Murcia que ama a sus hijos, que con ellos comparte penas y dolores, que hace suyas todas las emociones que les embaragan, supo llevar a las hondas heridas que están abiertas en el corazón de Fernando el bálsamo mitigador de sus más fervorosos consuelos.

El mismo, en reciente conversación con uno de los nuestros, lo decía con esa sencillez encantadora, característica de su vida: He querido siempre con cariño intenso a mi tierra; de mis carísimos, acaso agradados, participó siempre María. En Murcia hallé siempre la más generosa acogida; pero confieso que nunca como ahora he podido ver muestra más fehaciente de una predilección que me anonada.

Y en efecto: Murcia en esta ocasión nos ha dejado satisfechos: Podrá haberse hecho más para perpetuar la memoria de aquella insigne y egregia dominadora de la escena, se hará porque es de justicia lo que exige y demanda el merecimiento de su arte soberano y de sus grandes amores a la patria; pero con mayor razón la ciudad, con más cariño que se han tendido los brazos al hijo dolorido y apenado, no es posible que se haga.

No hubo estudio, no hubo nada que pudiese presumir acuerdo y sin embargo pocas veces se habrá manifestado tan cordial y abundantemente la conciencia popular.

Sirva esa explosión unánime del sentimiento colectivo de lentivo en su honda pena, y entre las manifestaciones más sentidas y más desinteresadas una de este periódico y de cuantos laboramos en él, ya muchos años unidos a Fernando y a los suyos por los sinceros vínculos de la admiración y del más vivo afecto.

A las once y media de la mañana, en el vestíbulo del teatro Romea se verificó solemnemente el acto de des cubrir la lápida con que el Ayuntamiento de Murcia enaltece la memoria de la insigne actriz española, que tanto amó a esta tierra María Guerrero.

Concurrieron al acto el ilustre esposo de la finada don Fernando Díaz de Mendoza y sus hijos Fernando y Carlos e hijas políticas.

También asistieron, invitadas por el alcalde significadas personalidades tales como los gobernadores civil y militar, Director del Conservatorio señor Díaz de Revenga, Vicepresidente del Círculo de Bellas Artes señor Atienza Sala, secretario y otros directivos de la eulta sociedad, Dean de esta Catedral señor López Maymon, Director de la Normal de Maestros señor Arnaez, otras muchas representantes de organismos oficiales y particulares, la empresa del Rómulo, actores y actrices de la Compañía Guerrero Mendoza, y por el Ayuntamiento el primer teniente alcalde señor San

chez Solís y numerosa comisión de concejales.

El vestíbulo del Rómulo se hallaba completamente invadido de público que acudió a presenciar el brillante acto, y en cuyo público figuraban muchas y distinguidas damas murcianas.

Dió comienzo el acto con la interpretación por el sexteto dirigido por don Enrique Martí, de la Marcha fúnebre, de Chopin que fué grandemente aplaudida, y acto seguido, en medio de emoción vivísima, la bellísima señorita María Luisa Fontes, hija del Alcalde señor Marqués de Ordoño, procedió a desoír el rico paño que cubría la lápida en memoria de María Guerrero, labrada en espléndido mármol y en la que figura, con caracteres de oro la inscripción siguiente: «La ciudad de Murcia a la insigne actriz María Guerrero, gloria de la escena española, 27 de Mayo de 1928». La lápida estaba rodeada de magníficas guirnalda de flor natural.

El público, al desunirse esta simpática ofrenda del Ayuntamiento murciano estalló en carísimos y larga salva de aplausos.

Las bellas señoritas Joaquina y Dorita Peres Núñez, Mercedes y Fuensanta Sevilla, Emilita Gimenez Hera, María y Josefina Más Tamayo, Luz Patiste, Encarna Gomez Cisneros, Lola y Pepita Martínez, Rafaela Fayrén y las señoritas de Romillo, pusieron la nota exquisita y sentimental arrojando profusión de flores sobre la lápida en memoria de la gloriosa actriz. El delicado rasgo fué muy aplaudido.

A continuación se pronunciaron sentidísimos y bellos discursos de exaltación para la figura de María Guerrero.

El Director del Conservatorio Provincial de Música y Declamación don Emilio Díez de Revenga, empieza evocando la memoria de aquella insigne actriz, de aquella mujer singular, que supo unir con el soberano talento de su arte, en España y en América, el vigoroso cuerpo de nuestra raza insigne.

Dice que Murcia la lloró como la lloró España entera; pero aquí el sentimiento tuvo un carácter más afectivo y más hondo porque María Guerrero no se dejó en Murcia los desvelos de su arte, sino además los dolores y las excelencias de su gran corazón. Recuerda su última actuación en Murcia en las fiestas del centenario del poeta Selgas y hace la apología de a voz de la incomparable actriz cuando recitó las célebres décimas del poeta de las flores, a la Feiudad y la tierra composición que se titula La Cuna vacía.

Dice que el acto no se celebra para hacer un juicio crítico ni siquiera un elogio fúnebre; sino para deshojar unas flores y depositar una lágrima, la lágrima murciana, que representa lo más sentimental y más puro del alma nuestra: que saturada de los colores de las flores de la Vega y por el aroma de las virtudes de nuestras mujeres es el único bálsamo digno de ungir el corazón yerto de la genial actriz que reconstituyó la urdimbre del Teatro Español.

Después el secretario del Círculo de Bellas Artes señor Aroca en nombre de la popular entidad murciana pronunció un sencillo y bello discurso, asociándose al justo homenaje que el Ayuntamiento de Murcia rinde a la memoria de la genial actriz

que tantas glorias conquistó para España.

Recuerda los afectos que María Guerrero sentía hacia el Círculo de Bellas Artes—de cuyo centro artístico es Presidente de honor el señor Díaz de Mendoza—y habla de la solemne velada—homenaje que el Círculo celebró en honor de la artista el pasado mes de Febrero.

Con toda devoción y todo cariño, Bellas Artes, una su adhesión sincera y efusiva al acto simpático que se celebra.

Habla seguidamente el Deán de la Catedral señor Lopez Maymon, gran amigo de la familia Díaz de Mendoza y admirador entusiasta del arte puro y elevado de María Guerrero, en cuyo elogio entona un canto emotivo, vibrante y cariñoso.

Hace un ligero historial de la vida artística de María Guerrero, de su paso triunfal y honrosísimo por la escena y de los matices delicados de su alma, generosa y grande, en la escena y en el hogar del que fué esposa modelo y madre amatísima y celosa. Termina expresando su adhesión cordialísima al homenaje con que Murcia enaltece la memoria de la gloriosa actriz.

El teniente alcalde señor Sanchez Solís dice que por ocupaciones imprescindibles del Alcalde, lo representa y usa de la palabra para unirse de todo corazón al acto y ofrendar al lápida que el Ayuntamiento dedica en su regio teatro Rómulo, a la gloriosa y eminente actriz María Guerrero, esposa que fué de nuestro paisano ilustre don Fernando Díaz de Mendoza.

Expone los altos motivos de cariño y de admiración que Murcia sentía por la artista fallecida y canta las cualidades insuperables que la adornaban y que la hicieron llegar a las cumbres de gloria del teatro español.

En nombre de todos los murcianos ofrenda al señor Díaz de Mendoza y a sus hijos este sentido recuerdo del Ayuntamiento murciano.

Por último hizo uso de la palabra el gobernador civil señor Mora quien luego de ensalzar la figura de la gloriosa actriz, explicó la emoción que le había producido, al realizar un viaje a América, ver como María Guerrero, honraba y enaltecía, con su Arte indelible el sacrosanto nombre de la Patria.

Añadió que España debía a su gloriosa actriz el homenaje de una permanente y profunda gratitud, así como también el teatro español, el verdadero, ya que nuestra artista supo vencer el género fácil de majangas ridículas, colocando muy en alto el más bello de los géneros teatrales.

Todos los oradores fueron aplaudidos muy cariñosamente.

A final el señor Díaz de Mendoza, emocionado vivamente, dijo que no siendo orador sería ridículo pretender pronunciar un discurso que pudiera ser fiel expresión de sus sentimientos hondos de gratitud para el pueblo murciano.

Se limitó a rogar a la representación de la ciudad que hiciera presente a todos los hijos de Murcia el reconocimiento más profundo de su corazón y de los de los suyos, por tantas y tan nobles pruebas de cariño como se habían rendido a la memoria de su llorada esposa.

Una ovación atronadora ahogó las últimas palabras de nuestro paisano ilustre.

Y con esto se dió por terminado el brillante acto.

El señor Díaz de Mendoza, acompañado de sus hijos e hijas políticas, se trasladó al Círculo de Bellas Artes, en unión de la Directiva de este Centro, descansando allí breve rato e interesándose mucho por la vida de esta Sociedad.

A los señores de la Directiva les expresó nuevamente su gratitud por lo solemne velada celebrada en memoria de su esposa, teniendo también palabras de íntima gratitud para el catedrático de la Universidad

señor Sanchez Gallego, que mantuvo dicha Velada necrológica, así como para los poetas y demás cooperadores de lo misma.

Función de despedida

Como ya arriba decimos, el domingo terminó la actuación en esta capital de la Compañía Guerrero Mendoza, representándose por la tarde el estreno de la obra de Guzmán Merino «Los Gonzalones» que gustó mucho.

Por la noche se representó la hermosa comedia poética de Eduardo Marquina «El pavo real» que fué interpretada muy bien por toda la Compañía, desollando notablemente María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Al final de todos los actos y en algunos cuadros se alzó el telón repetidas veces reoigiendo los artistas entusiastas salvas de aplausos.

A la terminación del último acto, y en medio de una clamorosa y larga ovación, don Fernando Díaz de Mendoza, se adelantó al paco escénico y dirigió la palabra al público murciano, despidiéndose de él.

Dijo que a falta de condiciones oratorias y por las tristes circunstancias que atraviesa su vida espiritual, se veía imposibilitado de pronunciar unas palabras que reflejaran la emoción que le producía la acogida y las atenciones que Murcia le había rendido.

Luego de estas excusas, dió lectura admirablemente a una sentidísima y hermosa poesía de nuestro compañero en la Prensa y laureado vate don Andrés Bolarín, en cuyos versos palpita la emoción de la despedida.

El público estalló en cariñosas salvas de aplausos, alzándose el telón varias veces.

Fuó una despedida cordial, efusiva y muy murciana.

Juegos Florales de Archena

Los trabajos recibidos

Los trabajos recibidos para los Juegos Florales, cuyos temas fueron publicados el 3 del pasado abril, corresponden a los lemas siguientes:

«Paloma que por ser blanca», «Se salvó el mundo», «Que dice», «Venere de riqueza es la patria», «Te quiero tanto...», «Siempre adelante», «El lenguaje de las flores», «Deus Caritas est», «Je Je», «Amor... Alma del mundo», «Ausencia», «Yo tengo una prima hermana», «Bendita seas», «A mi maire», «Rayos de Luna», «Caridad divina compañera», «Por tí», «Flor Primaveras», «Universal», «El amor ¡ha muerto!», «Hombre, lobo, flor», «Argonauta», «Dios es caridad», «Sacrificio», «Amor medioeval», «Por las rutas del ideal», «Reflejo de Dios», «Tenorio moderno», «Olvido», «Probetico», «Salve», «B de A», «Hijo mío», «Casta de Hidalgos», «Rosa de té», «Caridad», «Que despreciables y estériles serían tus días, si no fueses a la Escuela», «Oriente», «Tan lejicos de su tierra», «Vicente Medina», «Caridad amor sin cero», «Resurgir», «Amalú», «Buena gracia», «Volver a amar», «Excelsa», «Vicente Medina», «Dios es caridad», «Hasta el fin», «Amor que muere», «Primavera», «Salus populi».

El trabajo con el lema «A la flor que lo canto» ha quedado fuera de concurso por venir firmado por su autor.

Oportunamente se publicará el fallo del Jurado. Archena 25 de mayo de 1928.

MEDIAS

De hilo superior a Ptas. 1'75.
Hilo Tup'da a idem. 2'25.
De Hilo Finísima a idem. 2'50.
De Hilo marca Diana a idem. 3'00
De Seda torzal con menguados a idem. 2'50.
Precio Fijo, RAYNELI, Platería, 22.
Gran surtido en hilo finas y seda natural.

Alma Española

Lema: **RESURGIR**

Españoles fervientes, de mi traza;
los que sabéis sentir el escalofrío
del patriótico amor que nos enlaza,
y templeis el corazón bravo,
en el glorioso yunque de la Raza.

Caballeros de España, sin mancha;
los que la amáis con sacrosanto fuego,
y dobláis, con el alma, la rodilla
cuando la Enseña, en luminoso juego,
pasa gritando al corazón: ¡Castilla!

Elegidos varones
de un gesto que recuerda a D. Pelayo;
con la misma riqueza de ilusiones
y con empuje igual que en Dos de Mayo
latieran los hispanos corazones.

Hijos del español solar bendito;
los nobles, los humildes, los austeros;
los que en el pecho conserváis lo escrito
por no empañar con explosión de grito
lo que es goce interior de visioneros.

Los que al pasar el pabellón de España
—oro y rubí de espigas y amapolas
del mar de ensueño que a Castilla baña—
sentís honda emoción, que de la entraña
sube a los ojos en calientes oas...

Los que en el corazón el patriotismo
guardáis como reliquia idolatrada,
tal vez con ilusión de quietismo
o realidad de sensación gozada,
que es en halago de un amor, lo mismo,

oid al trovador de oculto nombre
que ha tejido un cantar rosco y sencilló:
Es el latir del corazón de un hombre,
grito de roja sangre de caudillo
que irisa y templea de mi sol el brillo:

España evoca su íntimo Pasado...
y en su entraña ha brotado,
como una luz, un ansia de conquista
que hasta el Cielo ha elevado
con viva fé, para que Dios la asista

No hay en su anhelo la ambición que daña
que es so o afán de enriquecer su Historia
con los propios valores de su entraña...
Busca en la paz de su labor su gloria,
que así responde a su sentir mi España.

En guerra aventura
no ha soñado mi Patria, ni la quiere:
A la lucha que hiere,
trabajo, amor, serenidad, dulzura,
su generoso corazón prefiere.

En el Trabajo su esperanza abriga,
Mi España quiere ser como la hormiga;
labrar con sus esfuerzos su tesoro
para que Dios bendiga
siembra que espera transformarse en oro...

Y en un Mediano sin vacilaciones,
venturosa y sencilla
por el placer de las recolecciones
en camillas sin sed y en corazones,
la vieja España, emocionada, sueña.

Los que a la Patria amamos
con íntimo fervor; los que anhelamos
el prevenir que en sus empeños brilla,
es deber que a sus ansias respondamos
y ante su altar hincemos la rodilla.

El labriego, del campo en la faena;
el que la entraña terrenal, barrena;
quien en talleres a la Industria exalta;
los que en el Libro hallan la serena
luz que la frente de o'arcos esmalta:

Los que en el Arte brillan;
los sabios, los poetas, los gaerres
—hidalgos Caballeros
que el honor no mancillan,
pues juraron por él en los aceros—;

todos, en fin, los que al Trabajo asidos
arrancamos al pecho los latidos
en nuestro batallar firme y honrado;
los que hemos conquistado
el nombre de españoles elegidos;

como avalancha fuerte,
tal como dique a la ambición sin freno,
valando por la vida y por la suerte
de este pueblo ejemplar, pródigo y bueno,
que triunfo del dolor y de la muerte;

sin otro empeño que el de honrar a España,
sin otros timbres que el de ser hispanos,
encendamos fervores en la entraña,
y al enlazar las almas y las manos
con el calor de la racial hoguera
en esta santa devoción de hermanos,
ante el altar ibero—mi Bandera—,
dispuestos a esforzada ejecutoria,
¡juremos por España y por su gloria!

LEOPOLDO AYUSO.

(Premio del tema 2.º de la Fiesta de la Poesía celebrada anoche en Elche (Alicante).

EXCURSIÓN ARTISTICA

El sábado estuvo una nutrida representación del Patronato del Museo provincial de Bellas Artes en Yecla y Jumilla para catalogar sus principales obras y formar juicio de las que cabe exhibir en la gran Exposición Ibero-Americana de Sevilla. La comisión estaba compuesta por el Presidente don Isidoro de la Cierva, Director del Museo don Pedro Sanchez Pizarro, Profesor de Dibujo don Cándido Banet y Académicos correspondientes señores Ibañez García, Sobejano y Llovera (éste no pudo incorporarse hasta Jumilla).

De Murcia salieron a las ocho de la mañana en el automóvil del Presidente regresando después de la una de la madrugada.

La labor fué intensa, encontrando en ambas poblaciones todo género de facilidades y una acertada preparación que pudo permitirles ver en un día lo que necesitaba al menos doble tiempo.

En Yecla visitaron el Convento de Religiosas Concepcionistas, sus notables Templos, Ayuntamiento y suntuosa morada del alcalde don José del Portillo, llamándose poderosamente su atención las naves góticas y retablo del Altar Mayor de la Asunción, dos crucifijos de marfil de las Concepcionistas, las imágenes de urna atribuidas a la Roldana y estupendo grupo de la Virgen de las Angustias del templo de San Francisco, los lienzos de Aguirre del Ayuntamiento y un crucifijo insuperable en marfil del señor Portillo. Sólo por ver este último y el grupo de las Angustias, de mayor tamaño que el de San Bartolomé, de Murcia, con una Virgen de belleza extraordinaria, cuidadosamente conservado y con abundante luz eléctrica que permite verlo en buenas condiciones puede hacerse el viaje a Yecla y seguramente emprenderán los verdaderos amantes de la belleza una vez que el Catálogo artístico que el Patronato se propone publicar, los divulgue.

Los expedicionarios fueron recibidos en el Convento de Religiosas por el Alcalde, no abandonándolos un solo momento en Yecla ni en Jumilla, pues tuvo la gran amabilidad de acompañarlos con sus preciosas hijas y el culto arquitecto municipal señor Masot al trasladarse a la última de estas poblaciones, obsequiándolos con un excelente almuerzo en su casa que es un verdadero Museo de antigüedades, muebles y objetos artísticos de gran mérito, sentándose con ellos a la mesa elegantemente presentada la distinguida esposa del señor Portillo. También recibieron la visita de distinguidos yeclanos.

Poco después de las cuatro llegaron a Jumilla los expedicionarios y acompañantes de Yecla, esperando los en la Cámara Agrícola el Arcipreste don Estanislao Abellán, don Roque Martínez Bernal, señores Guillén, Rico, Molina, Quirós y otros varios, de donde se trasladaron a la casa del ilustre e inolvidable jumillano don Roque Martínez para saludar a su inconsolable viuda. Al poco con el acompañamiento de los citados señores subieron a Santa Ana, místico lugar de la montaña cubierto de frondosos pinos, siendo recibidos por el Padre Guardián de los Franciscanos quien con gran sensibilidad les enseñó el notable Cristo de la Columna,

de Salzillo, una de las buenas obras del célebre imaginero y el Beato Andrés Hibernón, de don Roque López. Al regreso visitaron los templos de Santiago y el Salvador, quedando maravillados de la grandiosidad del primero con un retablo en talla a la altura de los mejores de las principales catedrales, la preciosa manga con bordado de imaginaria del siglo XVI, la bellísima custodia de la misma época, otras joyas y ropas de bastante mérito y algunas esculturas especialmente el grupo de Santa Ana con María, de Salzillo; subieron a la torre de dicho Templo desde donde se contempla extenso y bello paisaje, estuvieron en casas antiguas de las inmediaciones y fueron amablemente recibidos en sus lujosos y elegantes domicilios por la baronesa del Solar, los señores de Spuche y Pérez de los Cobos y don Joaquín Pérez de los Cobos, quienes les enseñaron preciosas obras de arte y muebles antiguos de gran valor. Después de las diez de la noche terminaban este agradable recorrido recogiendo entonces don Roque Martínez Bernal quien acompañado de su joven y bella esposa, los obsequió con espléndida y admirablemente confeccionada comida en su hermosa casa situada frente a la Cámara Agrícola.

Las atenciones sin cuento y pruebas de cariño de los señores de Martínez Bernal, el Arcipreste y tantas personas que les rodearon en Jumilla, les hacía difícil abandonar esta simpática población, pero renunciando a nuevos obsequios que no se cansaban de prodigarles, se vieron obligados bien a su pesar, a emprender el viaje de regreso, marchando satisfechísimos de una excursión en la que han conocido y catalogado edificios y obras de arte que demuestran la importancia de las poblaciones visitadas y de la amabilidad de las distinguidas personas que los hicieron objeto de atenciones inolvidables.

En esta misma semanita se proponen visitar Cehegín, Moratilla y Caravaca, recorriendo después otros pueblos de la provincia que contienen algo digno de catalogarse y llamar la atención.

El domingo en Cieza

Un toro salta la barrera y sale a la calle

La guardia civil lo mata a balazos

En Cieza, durante la corrida del domingo, el segundo toro de la ganadería de Aleas, saltó la barrera y rompiendo una puerta llegó al patio de caballos.

Como la puerta que en él existe se hallara abierta, el toro se lanzó a la calle, abalanzándose sobre un grupo de mujeres y niños, no hiriéndolos afortunadamente.

El cornúpeto corrió varias vías de Cieza y salió al campo, dirigiéndose al paraje de la Fuente y de aquí al del Cementerio, en donde la guardia civil al mando del capitán jefe de línea de Cieza, lo cercó, asistándole treinta balazos.

El tiro decisivo lo disparó el guardia Juan García Cánovas.

Una vez que renació la calma, la Benemérita volvió a la Plaza y continuó la corrida sin incidentes.

Jabas, Matas, Cerezos, Junco Caña Ebano, Roten Ingleses legítimo Recibidos ú timos mode os Abaniqueria de ENRIQUE RAYNELI Pastería 22.

Los hidroplanos italianos en España.

En Palma los esperaban las autoridades y gentío inmenso.-El puerto estaba engalanado

La llegada a los Alcázares.-Personalidades que los reciben.-El huracán deslució el amaraje de los aparatos.-Los actos de ayer en Los Alcázares.-Hoy comerá De Pinedo en Granada y cenará en Sevilla

POR TELEGRAMO

Palma.—A Pollensa llegaron el domingo sesenta hidroplanos. Los esperaba un gentío además de las autoridades, que se adunaron a los generales De Pinedo y Balvo.

El puerto estaba engalanadísimo. Los aviadores se dirigieron al Ayuntamiento de Pollensa.

El gentío que les esperaba rompió filas para aclamarlos. Después de descansar los aviadores se trasladaron al Hotel Miramar, donde se les obsequió con un lunch.

La orquesta interpretó los himnos italianos y español y pronunció discursos el general Balvo y el gobernador.

Salutación a Primo de Rivera

A su llegada el general Balvo telegrafió saludando a Primo de Rivera y expresándole su gratitud.

La llegada a Los Alcázares

(De nuestro enviado Sr. Ayuso)

Para recibir a los aviadores italianos llegaron ayer mañana a Los Alcázares el jefe de la Aeronáutica Militar señor Kindelán, Jefe de la Aviación señor Bayo, generales Sanjurjo, Castro Girona y Casa Davallillo, capitán general de Departamento, gobernador civil y alcaldes de Cartagena y Murcia, así como muchos y sigüfícas personalidades.

Llegan los hidroplanos

A las ocho y media en punto cobaba el espacio y formaba fantástica estrella de aparatos, la escuadra aérea italiana que manda el marqués de De Pinedo, junto con los generales Balvo y Lamarni.

El espectáculo es grandioso. El pueblo de Los Alcázares, invadido de público, tanto o más que el propio Aeródromo, prorrumpe en aclamaciones a los aviadores. Corre un viento huracanado que deslució el amaraje y que impide que nuestros roplanos se eleven para recibir a los visitantes. Un hidro, tripulado por el capitán Gamón, tipo «Pirata» ha intentado desplegar y ha sufrido un serio contratiempo que lo ha echado a pique en la misma playa. El tripulante resultó ileso.

La escuadra italiana, formada en el espacio en orden de combate, se dispone al amaraje. Con excelente precisión, sin el menor incidente que la mentar posan los hidroaviones en esta tranquila charca de Los Alcázares. Hubo sus precauciones, por la fuerza huracanada del viento y no pudo llevarse a efecto la entrada al Aeródromo por el Embarcadero, como se había pensado.

El marqués De Pinedo, es uno de los primeros en tomar tierra y a poco si no se aperceben los que les esperan, por la inquietud y la emoción del amaraje. De nada han servido las boyas colocadas para el amaraje de los hidros. Estos han tenido que buscar otros lugares y más tarde, arrastrados por la ventolera, varios han encallado igeramente.

La banda de Infantería de Marina que acude al acto interpreta los Himnos italiano y español y al aparecer los aviadores estallan muchos aplausos.

Se cambian saludos efusivos y pasan a descansar a los pabellones del Aeródromo.

Forman la Escuadra 61 aparatos y vienen a más de De Pinedo y los generales Balvo y Lamarni, los agregados navales de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, el Director General de la Aeronáutica española general Soriano y el Jefe del Aeródromo de Los Alcázares comandante Llorente.

Personalidades de Madrid

A las once y media descienden de unos aparatos el ayudante del Rey señor Gallarza, el embajador de Ita-

lia y el redactor de «La Voz» señor Gutierrez de Miguol.

Mas tarde, a la una llega el Infante don Alfonso de Orleans Saló de Madrid a las seis de la mañana, pero hubo de aterrizar por averías en el motor en La Roda y Albacete. A las tres, después de almorzar ha volado de nuevo regresando a Madrid.

El infante, Gallarza y el embajador de Italia han dado la bienvenida a los aviadores.

El vuelo ha sido feliz. Una frase también feliz

Los italianos cuentan el vuelo desde Pollensa a Cos Alcázares. Les molestó un tanto el viento, pero no hubo inquietud.

El general Balvo, gran fascista, ha ponderado los esfuerzos de Mussolini en cuanto a la Aviación y ha dicho que el Presidente fascista quiere que la Escuadra Aerea de Italia sea la más grande del mundo y que trabajará hasta lograr que los aviones italianos constituyan un obstáculo para los rayos del sol.

Fiestas en Los Alcázares

En honor de los visitantes, anoche a las nueve se celebró un banquete en el Aeródromo, asistiendo más de doscientos comensales. Después se verificó una gran verbena dentro del Aeródromo amenizada por la Banda de Infantería de Marina.

En obsequio de las cascos italiana y española de aviación hubo otra fiesta en el poblado, con la cooperación de otra banda militar.

El Aeródromo estaba caprichosamente engalanado con banderas de los dos países y ferrollos a la veneciana. La animación fué extraordinaria, pues se habían hecho mas de mil invitaciones.

Los actos de hoy

De Pinedo y los generales italianos saldrán esta mañana para Granada en donde piensan almorzar. De aquí seguirán a Sevilla y De Pinedo desea pernoctar allí hoy.

Parece ser que realizarán el viaje en un Junquer.

—En Cartagena se celebró esta noche en el Teatro Principal el banquete de gala en obsequio a los italianos. A continuación en la Plaza de Armas del Arsenal habrá una brillante verbena.

El regreso

Mañana miércoles se proponen los aviadores italianos iniciar el viaje de regreso. De Pinedo, ocupará, como a la venida el magnífico hidro tipo «Santa Maria», análogo al que llevó en su vuelo trasatlántico.

Harán el vuelo hacia Tarragona y se detendrán en la gran base aérea de Lo Alfache para aprovisionarse de esencia. De aquí volarán a tomar perches en un puertecito francés desde el cual realizarán de un salto, el retorno a Italia.

El total del raid es de 2.818 kilómetros.

La Aviación española con toda cortesía está agasajando y colmando de atenciones a los valientes aviadores italianos que acudilla el heroico y glorioso marqués De Pinedo.

Italia tiene una formidable escuadra aérea, y sabe tenerla, mantenerla y presentarla al mundo.

En el acto emocionante y bellissimo del amaraje de 61 aparatos en la playa de Los Alcázares, se ha demostrado la admirabile organización, en este aspecto, del dulce país de la Belleza y del Arte.

Nuestra salutación a esa bizarra grey de Caballeros del Aire italianos que desde ayer mañana honran la provincia.

Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vies urinarias. Sagasta, 47 -Murcia.-De 12 a 1.

El acto del domingo

Sorteo de dos casas

El domingo, a las once y media de la mañana y ante el Notario don Rafael de Lara y con asistencia de un delegado de la autoridad se verificó en la Avenida de Francisco Casimiro Jordá (Zona de ensanche de la Fuerta Nueva) el sorteo de dos lindas y confortables casas entre los asociados del floreciente Banco de Crédito Hipotecario S. C. del que es inspector provincial nuestro amigo don Aureano Molina.

Los proyectos de casas se deben al prestigioso arquitecto municipal don José Antonio Rodríguez.

Entraron en sorteo 136 socios y correspondieron las casas a José Alburquerque Soler en el 2541 y a la niña Araceli Ortiz Fernández, hija del farmacéutico de la Trapería don Francisco Ortiz, en el 7122. Las papeletas fueron extraídas por las niñas Conchita y Julita Molina.

Después se procedió a la entrega de una casa en la dicha Avenida, por contrato especial, a don Luis Sánchez Carrillo. Las tres casas fueron bendecidas por el presbítero don José Lucas Conesa.

A estos actos de los cuales se levantó la correspondiente acta, concurrieron además del Director gerente del Banco de Crédito Hipotecario señor Jordá, los inspectores don Laureano Molina y don Bartolomé Muñoz, agentes de Lorca, Cieza, Totana, Alcantarilla y Mula, numerosos asociados, público y representantes de los diarios locales.

El señor Jordá con la esplendidez que le caracteriza, a mediodía obsequió con una comida íntima en el Reina Victoria a las distinguidas personas que concurrieron a los actos de la mañana y a los agentes de los partidos judiciales y de Alcantarilla.

Al final se habló de la marcha próxima que sigue el Banco de Crédito Hipotecario y se brindó por su máximo florecimiento.

Nuestra enhorabuena a los agraciados y nuestra felicitación y aplauso para los elementos directores de la citada entidad por su labor social digna de encomio.

Suceso en Aljucer

Suicidio de una joven

En Aljucer puso fin a su vida ingiriendo un sello de estricnina, la joven de 22 años de edad Fuensanta Nicolás Navarro.

La muchacha estaba trabajando en el pueblo del Palmer, en donde adquirió el veneno, falleciendo a las ocho horas de haberlo tomado.

Se desconocen las causas que la indujeron a tan fatal resolución.

LA BOLSA

Por telégrafo	de la noche
COTIZACIÓN DEL DIA 28	
Interior 4 %	78'25
Amortizable 5 %	95'50
Amortizable 4 %	85'50
Banco de España	602'00
Tabacos	239'00
Francos	23'55
Libras	29'18
Dollars	5'98
Liras	31'55

La naranja en Rumania

Acompañado de atestado B. L. M. del Secretario de la Cámara Oficial Agrícola hemos recibido la siguiente carta que tenemos mucho gusto en publicar:

Buc rest (Rumania) 9 Mayo 1928. Señor Presidente de la Cámara oficial agrícola —Murcia.

Muy señor mío: Durante la temporada de naranjas he venido informando en la Revista «Los Mercados» de Valencia, esta año cuanto ha ocurrido en este de Rumania y supongo que mis noticias habrán sido conocidas por una buena parte de los exportadores de esa Región Murciana.

Mis sensatas observaciones y mis advertencias de la bondad de este mercado; de la seriedad de las operaciones y de lo prudentemente que se abastece así como de su predilección por la fruta de España que se importaba antes de la guerra, solo trajeron a una firma prestigiosa don Pedro Masip de Caragones quien con su marca «El Cisne» consiguió en el mes de Enero, precios de 45 a 54 pesetas por media caja de naranjas blancas. Una interrupción en el servicio marítimo establecido desde Marsella y luego las lluvias que hubieron en la Región Valenciana impidieron al señor Masip continuar sus remesas.

Para la naranja sanguina siempre avisé que los precios eran mucho más firmes y que hasta pasaba de Rectificación (que aquí este año, las ortodoxas, eran una semana más tarde que las católicas) se consumían muchas cajas y se pagaban muy bien, citando precios, etc. pues bien, a falta de tener remesas directas que pudieran venir por mar igual que por ferrocarril, para poder vender aquí frutos de España, se han comprado en los mercados alemanes 800 cajas de las marcas que cito a continuación y se han vendido aquí, vendiéndolas al por mayor, desde 60 pesetas hasta 75 por media caja. Creo señor Presidente que estas operaciones tienen el aspecto de un acontecimiento y por parecerme digno de que esa Cámara de su digna presidencia haga saber al comercio de naranjas en general, tengo el agrado de dirigirme a V.

Las marcas han sido: Claudia Gómez, de Murcia; Basilio Obarro Yelo y Pedro Obarro Yelo de Alcantarilla, Jesús Gómez Mauricio de Abatán y Las dos Joaquínas de Totana.

Si esa Cámara, como supongo publica un Boletín y a V. le parece bien con gusto informaría mensualmente sobre este mercado de frutas durante todo el año.

Saludo a V atentos y s. q. e. s. m. Luis Benet, etc.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e idiomas francés.

Laborerías, 14.

Bastones

Jabas, Matas, Cerezos, Junco Caña Ebano, Roten Ingleses legítimo Recibidos ú timos mode os Abaniqueria de ENRIQUE RAYNELI Pastería 22.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6;

(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista	2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso	3 » » » »
A tres meses	3 1/2 » » » »
A seis meses	4 » » » »
A doce meses o más	4 1/2 » » » »

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 % anual

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY MARTES DIA 29

1.º La estupendísima cómica en 2 partes titulada CAZA MAYOR.

2.º Selecciones Pro-dis-co presenta la linda comedia en 8 partes por la gentil Vera Raynolds, titulada

EL CABO CATALINA

Un asunto lujoso e interesante.

No olvide Vd. que AMANECER se estrenará en éste teatro el día 31, Jueves de Gran Moda.

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y E C L A

El loco de Tarragona es muerto a tiros por un somatenista

Estaba escondido en una finca de su padre y se alimentaba de hierbas

POR TELEGRAFO

Barcelona. Por el cabo de Somatenes Tárrega ha sido muerto Marimón, el loco que cometió un horroroso crimen hace varios días en las cercanías de Tarragona.

Marimón se encontraba en el predio de Passamant en una finca de su padre. Allí había estado escondido después que cometió su crimen y se alimentaba de hierbas.

El somatenista descubrió al criminal porque este se trasladaba del lugar donde están unos árboles a un bancale de cebada.

Cuando Tárrega se encontraba a unos seis pasos de Marimón disparó sobre él y la bala le penetró por el ojo izquierdo, dejándole muerto.

El cadáver del loco fué trasladado a Passamant para practicarle la autopsia.

Se ha propuesto una recompensa para el somatenista.

Notas deportivas

EL PARTIDO DEL DOMINGO

El Fortuna de Alicante jugó el domingo en La Condomina. Como dijimos el hacer su presentación, es un equipo modesto pero muy entusiasmado.

El Real Murcia como cualquiera otro equipo que juega con superioridad de fuerzas no hizo un buen partido. Sus elementos no eran los de otras ocasiones, y no lo eran por que el partido no tenía interés.

Repitió Castro el pundonoroso delantero del Real Murcia y al salir al field una sonora ovación salió de todas las localidades. La presencia de Castro da ánimos a todos y creemos fuertísimo el recibimiento de la afición.

El debutante Jimenez no tuvo gran trabajo. Solo hizo una gran pasada. Para saber su clase es preciso una o varias pruebas mas y contra otros equipos.

El tanteo fué tres a cero a favor del Real Murcia. Dos hizo Castro y el último Julio.

Arbitró Balbrea

Para el domingo se anuncia el Athletic Club de Madrid en partido de Liga, y la actuación de algún nuevo elemento en el Real Murcia.

El Malagueño a Cartagena

El día primero de Junio contendrá en el Cartagena el Malagueño F. C. El partido es en honor de los aviadores italianos.

Para el día 24 y 25 del mismo mes anuncia la Prensa como partidos seguros los el Real Oviedo

...Ya empezó el desfile

Próxima a acabar la temporada balompédica ha comenzado el anual desfile de personas de unos clubs para otros, y de unos clubs para ningunos otros

Y es dolorosa esta desigualdad; mientras a unos pisan tierra firme y levantan el contenido en sus labios, otros caminan sin rumbo conocido y con la amargura de tener que partir a la tierra.

De representante de la autoridad judicial actuó nuestro excelente amigo el competente abogado don Eulalio Molina Cánovas, hermano político del novio.

Terminada la ceremonia los contrayentes salieron en automóvil para sus posesiones del campo de Balsicas, desde donde continuarán su viaje por varias capitales de España, y regresando después a Murcia en donde se fijarán definitivamente su residencia.

Tanto a los futuros esposos como a sus distinguidas familias les enviamos nuestra más cordial y sincera enhorabuena deseándoles muchas prosperidades y venturas en su nuevo estado.

na que después de una primera derrota se rehabilitó ampliamente.

De los proyectos del Real Murcia nada sabemos y aunque lo supiéramos no es ocasión de decirlo. En su día cuando ya puedan hacerse públicos ciertos intercambios los ofreceremos de buen grado a nuestros lectores a quienes nos debemos.

¡Mientras tanto a esperar...

El suplente de LISCAÑO

Para el Monumento a Jara Carrillo

SUSCRIPCIÓN

- Suma anterior, 4.459'85 pesetas.
- Don Francisco García de Sola, Delegado de Fomento, Director de la C. S. H. del Segura, 10 pesetas.
- Don Enrique Castaño, 5.
- Don Manuel Maza Ruiz, 10.
- Don Antonio Gomez y Hmos., 25.
- Don Carlos Ruiz-funes Saez, 5.
- Don José María Ruiz-funes Amorós, 2'50.
- Don Carlos Ruiz-funes Amorós, 2'50.

BODA

Ante el altar de la Purísima artísticamente adornado con plantas, flores y luces eléctricas, en la Iglesia de Santa Catalina, tuvo lugar ayer tarde la celebración del matrimonio de la bellísima y virtuosa señorita Elisa Seguí Albarracín, con nuestro estimado amigo el joven y culto letrado don Emilio Rubio Molina.

La sagrada ceremonia fué llevada a cabo por el Rvdo. P. Fray José María Navarro, del Convento de la Purísima de esta capital, el que en breve y elocuente plática, les exhortó a seguir por el camino de la felicidad.

Como padrinos de los contrayentes actuaron la madre del novio la distinguida señora doña María Jesús Molina, viuda de Rubio, y el padre de la desposada don Francisco Seguí, acreditado industrial de esta plaza.

Firmaron el acta como testigos por el novio don José González Soriano y don Rafael Coma, y por parte de la desposada don Elias Claramonte, don Julio Vidal y don Rafael Garrido.

De representante de la autoridad judicial actuó nuestro excelente amigo el competente abogado don Eulalio Molina Cánovas, hermano político del novio.

Terminada la ceremonia los contrayentes salieron en automóvil para sus posesiones del campo de Balsicas, desde donde continuarán su viaje por varias capitales de España, y regresando después a Murcia en donde se fijarán definitivamente su residencia.

Tanto a los futuros esposos como a sus distinguidas familias les enviamos nuestra más cordial y sincera enhorabuena deseándoles muchas prosperidades y venturas en su nuevo estado.

Platería de Vicente Rodríguez

MORERA, 4.
HIJO DE V. RODRIGUEZ
Joyería, Platería, Bisutería y Objetos para regalos.
PLATERIA, 24

Hijos y sucesores de Carmen Martínez

Primo de Rivera en una nota que facilitó a los periodistas salmantinos dice que no se variará la división provincial y que el caso de Canarias no puede servir de precedente

POR TELEGRAFO

Madrid.—En automóviles regresaron el domingo a la Corte, ya anochecido, el Rey, la infanta y su séquito.

Durante la mañana el monarca visitó en Salamanca los cuarteles, revisó los Somatenes y almorzó en el Palacio de los Duques de Alba.

La despedida que se le tributó fué carísimamente en extremo, habiendo asistido multitud de personas.

Primo de Rivera se quedó en Salamanca con el objeto de visitar los locales de los Somatenes y Unión Patriótica, y después de asistir a la corrida de toros, emprendió el regreso a Madrid siendo las ocho de la noche.

El Presidente llegó a la Corte cuatro horas después, trasladándose seguidamente al ministerio de la Guerra. Manifestó a los periodistas que se había detenido en Peñatanda y Avila para saludar a las autoridades y que estaba muy satisfecho de su viaje.

El texto de una Nota oficiosa A los reporteros añadió el general Primo de Rivera que antes de salir de Salamanca había facilitado a los periodistas de aquella capital el texto de una Nota oficiosa.

En ella se habla en primer término de la espontaneidad con que todos los salmantinos aclamaron a los miembros de la familia Real y de la impresión que a él le había causado la visita. Se añade que el Rey dedicó

grandes elogios a las guarniciones.

Después se ocupa la nota del estado de las cosechas y se dice que es poco satisfactorio afirmándose que el agua no perjudica tanto en esta zona como lo ha hecho en Andalucía y que la situación de la ganadería es excelente.

Se anuncia a continuación la celebración de un Consejo de ministros para el martes y se hacen ciertos comentarios sobre la controversia política que mantienen algunos periódicos. A esta controversia contesta el Presidente diciendo que es prematuro cuanto se diga sobre el rumbo que tomará la política y que si la fecha de 13 de Septiembre es quizá la indicada entonces, que el Gobierno le dirigirá al país declaraciones concretas y expondrá al soberano los puntos de vista que mantiene con relación a la mejor marcha de la vida pública.

Agrega la nota que el Gobierno consiente la discusión, pero siempre que sea serena y moderada con el objeto de que la opinión vaya formándose en lo que respecta a este problema de especial interés cuando llegue la ocasión.

La nota finaliza negando con toda energía la noticia que ha circulado sobre la concesión de capitalidad a Vigo y dice que no se variará la división provincial, y que el caso de Canarias no podrá ser citado como precedente.

La fiesta nacional

El Gallo hace en Bilbao una gran faena, pero en el toro anterior estuvo infame

¿Cagancho recupera forma?

Por telégrafo de la tarde

Bilbao.—Se celebró la corrida de despedida de Chiquito de Begonia.

El Gallo estuvo mal en el primero, pero quedó superiormente en el otro siendo ovacionado.

Chiquito de Begonia estuvo valiente y voluntarioso.

Freg quedó superiormente y cortó una oreja. Fortuna también cortó otra oreja.

Madrid. Los toros de Angoso resultaron medianos.

Armillita estuvo valentísimo y fué cogido. Resultó con una contusión en el maxilar.

Rayito quedó mal en los suyos y Vicente Brera rectificó su actuación. Estuvo bien.

Fuó cogido el picador Terremoto y resultó con la fractura de la nariz.

—Salamanca.—Armillita Chico estuvo valiente, regular Fuentes Bejarano y bien Mariano Rodríguez. Cortó orejas y Primo de Rivera le obsequió con un puño.

Le entregaron toros a Belmonte y él entregó regalos.

—Linares.—Los toros de Muruve cumplieron y también los diestros Gitanillo de Triana y Enrique Torres.

—Barcelona.—El ganado de Villamarta bueno.

Marques quedó superiormente y mal Marcial Lelanda.

Cagancho hizo buenas cosas.

Espectáculos para hoy

ROMEA
No hay función.

ORTIZ
Compañía de comedias Dominguez Luna-Dieguez.
Funciones para hoy: A las diez, «El tabernero del Barrio», (estreno) Despedida de la compañía.

CIRCO
Cine por tarde y noche. La preciosa película «El cabo Catalina».

MEDIA LUNA
Cine permanente. La magnífica película «Miguel Strogff o el correo del Zar».

POPULAR
Cine permanente.

El autogiro Cierva, sufre un accidente, sin importancia

Su inventor, que lo tripulaba, resulta ileso

Por telégrafo de la noche

Londres. Un autogiro tripulado por el ingeniero Cierva Codorniu, cayó desde una altura de 30 metros, por ligera avería.

El piloto resultó ileso y el aparato sufrió desperfectos de importancia.

El futbol en España

Perdido el interés, se dan resultados para todos los gustos

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El Athletic cortésano venció al Valencia por 5 a 2. Jugó Montes en la delantera valenciana.

Barcelona.—Un equipo mixto del Barcelona empató con el Real Madrid.

Valencia.—La selección andaluza perdió contra la valenciana por 2 a 1.

Vigo.—El Sporting de Gijón y el Celta empataron a 5 tantos.

Pasajes.—El Pasayako empató a 2 tantos con la Real Unión de Irún.

Zaragoza.—El Español de Barcelona ganó a Iberia por 4 a 2.

Málaga.—El Betis derrotó por 5 a 0 al Málaga.

La Olimpiada de Amsterdam

Portugal 4, Chile 2.
Bélgica 5, Luxemburgo 3.
Alemania, 4 Suiza 0.

Siguen los atropellos

Una anciana gravemente herida por un auto

En abanilla fué arrollada por un automóvil de la matrícula de Alicante, la anciana de 73 años de edad María Alvarado.

Resultó con heridas gravísimas y fué curada por el médico titular.

El conductor del coche ha sido detenido.

Anuncia un concurso para contratar la impresión, encuadernación, distribución y venta de todos los libros de texto para los Institutos de Segunda Enseñanza

POR TELEGRAFO

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones las siguientes Anunciando un concurso para contratar la impresión, encuadernación, distribución y venta de todos los libros de texto que han de editarse para los Institutos de Segunda Enseñanza.

Ordenando se publique la instancia elevada por la Cámara Oficial de Comercio de Sevilla solicitando la instalación de un puerto franco y concediendo un mes de prórroga para formular reclamaciones.

Concediendo a los peritos industriales el ingreso en la Escuela de Ingenieros industriales mediante un examen de prueba que se estimara tiene la misma finalidad que el curso preparatorio exigido por el Reglamento.

Desestimando una instancia del Instituto de Cartagena en la que se pide la amortización de la plaza de Secretario de Juzgado que se halla vacante.

Convocando a un concurso para adquirir pizanas, pesas y medidas para las escuelas nacionales de instrucción primaria.

Sesión importante

El Colegio de Abogados se reúne presidido por Cierva

Por telégrafo De la noche

Madrid.—Se reunió la Junta del Colegio de Abogados bajo la presidencia de Cierva.

Se trató del funcionamiento de los abogados y se acordó rechazarlo por completo.

Madrid.—Se reunió la Junta del Colegio de Abogados bajo la presidencia de Cierva.

Se trató del funcionamiento de los abogados y se acordó rechazarlo por completo.

TEATRO ORTIZ

Gran Compañía de Comedias DOMINGUEZ LUNA - DIEGUEZ
Martes 29 de Mayo de 1928
A las diez de la noche despedida de la Compañía

Estreno del drama en tres actos, original del autor murciano Joaquín García y García, que tan ruidoso y merecido éxito obtuvo en Madrid, el día de su estreno en el Teatro Chueca, titulado

El Tabernero del Barrio

(acontecimiento Regional)

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 27
PANTANO DE TALAVE
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 44.927.800.

Desagüe, metros cúbicos, 614.448.
PANTANO DE ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos 8.643.897.
Desagüe, metros cúbicos, 00.00.
Murcia 28 de Mayo de 1928.

Boletín Religioso

Mayo-1928

Este mes consta de 31 días.
Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.
Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y tres cuartos.

Santoral

DIA 29
Martes.—Santa Teodosia, San Alejandro y San Maximiliano.

Vela y Alimbrado

Día 29.—En San Miguel
Día 30.—En San Nicolás.

Cultos

En San Andrés.—Mes de Mayo consagrado a María Santísima del Amor Hermoso.

Todos los días durante los 31 días del mes a las seis de la tarde se practicarán las ejercicios llamados de las Flores, en todos los cuales habrá sermón.

Hoy predicará don José Alemán Muñoz, Cura Rector de Santa Eulalia.

En los PP. Franciscanos.—Mes de Mayo consagrado a María Inmaculada Reina de las Flores.

Todos los días por la mañana misa de seis a ocho. Ejercicio de las Flores rezado. Por la tarde a las ocho, Corona Franciscana. Ejercicio con cánticos y Salve solemne.

NOTICIAS

Joven aplicada

Le enviamos nuestra enhorabuena a la señorita Fuensanta Martínez Sanchez, por los brillantes exámenes verificados en esta Normal de Maestras; en los que ha obtenido, en el tercer curso de la carrera superiorísima calificación.

Felicitación que hacemos extensiva a sus señores padres.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Cavante de Oñeta de 12 a 2

Gobierno Militar de Murcia

Para entregarles documentos militares, deben hacer su presentación a la mayor brevedad en este Centro, Francisco Guillén Díaz, José Campos Martínez, Emilio Peñalver Rodríguez Antonio Moreno Valverde, Joaquín A'caraz García, María Nieto Narvaez, Ramón Vidal Arca, José Hernandez Lafuente.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes.

lo encontrareis en la Abanqueria RAYNELY Platería 22

Precios del mercado

DIA 28 DE MAYO
LONJA

De los 50 kilos

Papas nuevas 8 y 9 pesetas
Tomates, 25'00
Pimientos, 25'00

Pimientos menudos 125
Chirivias 12'50
Guisantes 25'00

Alcachofas 15'00
Habas 15'00
Ajos secos, 20'00.

FRUTAS

Fresas 50'00
Peretas 25'00
Albaricoques 17'50

Nísperos 20'00.
Cerezas 25'00
Naranjas, 17'50
Limones 12'50

DOCEÑA

Calabaza tianera 12'00
Calabaza tianera 0'50
Pepinos 1'50.

Cebolla tierna 1'20
Lechugas 0'90
Ciliflores 4'00
Rábanos 0'40
Acelgas 0'25

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6'00
Pescadilla 3 y 4.
Atún, 5'00.
Dorada 3'00
Magres 2'00
Mibas 2'50

MARISOOS

Gambas 3 y 5'00
Almejas 1'80
Lenguados, 6'00.

¿C A L L O S ?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MÁGICO** desaparecen totalmente **callos y durasas, ojos de gallo, verrugas y juanetes**. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Fuerte**. Plaza de San Ildefonso 5. **Madrid**.

Para tñtir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Acete Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito. Venta: **BAZAR MURCIANO**

Fumadores

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de gran mundial son: La «Yoco» La «Virce» La «Underwar» En el **Bazar Murciano**.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichas enfermas, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos. **Barcelona 6 de Noviembre de 1926.**—El Presidente, **A. PRINETA**. La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «**HISTÓGENO LLOPIS**» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas. «Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras. **DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

AGUAS MINERALES NATURALES DE EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE CARABANA PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Solo es legítima el agua vendida en sus botellas cerradas y precintadas. —No se vende suelta ni por medida. Propietarios: Hijos de R. J. Chavarri, Antonio Maura 12, (Antes Lealtad) Madrid

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

RADIOESCUELAS

Antes de comprar un altavoz probar el **PHILIPS**. Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la Ingeniería del radio. **PRECIOS** Altavoz Philips, modelo grande . . . 175 ptas. Altavoz Philips, modelo pequeño . . . 130 id. Si desea alguna demostración de este altavoz visite a **BRUGAROLAS y COMPAÑIA SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 168** Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy módico

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas las clases. Paralización de trabajo a causa de incendios. **FUNDADA EN 1865** Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. **Capital suscritor: Ptas. 5.000.000.—Capital Reser. Ptas. 1.000.000.—Reserva Estatutaria: Ptas. 100.000.—** Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Indemnizaciones	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para rentade
1876	819,075'54	155,954'44	98,144'26	74,794'76
1886	659,196'14	228,830'77	219,732'05	115,370'79
1896	1,050,530'75	284,730'97	350,176'92	130,504'80
1906	2,002,173'98	645,442'05	667,371'12	21,991'23
1916	6,804,681'45	2,990,671'57	2,288,227'15	1,000,000'—
1926	17,128,491'19	6,285,281'98	6,144,913'85	2,300,300'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927. Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

CANAS LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO
 No mancha, es infalible é inofensiva
 DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc. **POR SUS EXELENTE RESULTADOS** Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.
Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.
Línea de New-York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.
Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
Línea de Fernando Póo
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posesión de la costa occidental de África.
 Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.
Línea Brasil-Plata
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y vice-versa, no las señala, y se anunciarán, cada viaje.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía les alojamiento muy cómodo y trato amable como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
 También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Los bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Sociedad General de la Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao **CAPITAL: 25.000,00 DE PESETAS**
 Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla) y VIZCAYA (Manjuya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA, MALAGA, OCAÑA, ALICANTE, LISBOA (Tráfico).
Acidos y productos quimicos
 Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico, nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido nítrico nítrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.
ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de sus abonos.
(MADRID—VILLANUEVA, 11)
 Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos.
AVISO IMPORTANTE—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el cultivo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.
 Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social.
Dirección telegráfica: GEINCO

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España. **PASCUAL II. — TELÉFONO 181. MURCIA**

Horario de trenes
 Compañía de M. Z. A.

Salida de la Estación de Murcia	Llegada a la Estación de Murcia
Mixto a Madrid, 22,5	Mixto de Cartagena, 21'35
Mixto a Cartagena, 7	Mixto de Madrid, 4,45
Correo-expreso a Valencia-Alicante	Correo-expreso de Cartagena, 19,20
Madrid-Barcelona, 19,35	Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40
Correo-expreso a Cartagena, 9,55	Mixto de Cartagena, 13,15
Mixto a Alcazar-Ciudad Real Sevilla	Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real
Huelva, 13,45	Alcazar, 12,30
Mixto Cartagena (enlaza) en Alicante	Expreso (rápido) de Cartagena, 9,40
ria a las 15 horas por Alicante, 12,55	Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19,55
Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 19,20	Corto de Cartagena, 9,20
Expreso (rápido) a Cartagena, 20,5	Corto de Granada-Baza Lorca y Alcantarilla, 19,32
Corto a Alcantarilla (enlaza) a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza Granada, 9,43	Mercancias con viajeros de Chinohilla a Murcia, 20,10
Corto a Cartagena, 20	Mercancias con viajeros de Chinohilla a Murcia, 23,45
Mercancias con viajeros de Murcia a Chinohilla, 2,20	
Mercancias con viajeros de Murcia a Chinohilla, 5,15	
Compañía de Antiluzes	
Correo a Alicante-Torreveja, 19,15	Mixto de Alicante-Torreveja, 19,40
Mixto a Alicante-Torreveja, 18,	Correo Alicante-Torreveja, 19,5

ÉLINIR ESTOMACAL
 DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alteran con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del **ESTÓMAGO e INTESTINOS**
 VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.